

臺灣教育評論月刊第十一卷第八期

評論主題背景及撰稿重點說明

一、本期主題

雙語師培問題與對策

二、截稿及發行日期

本刊第十一卷第八期將於 2022 年 8 月 1 日發行，截稿日為 2022 年 6 月 25 日。

三、本期評論主題及撰稿重點說明

行政院推動「2030 雙語政策」，期待厚植國人英語力，提升國家競爭力。為了擴增雙語人才，在中小學落實雙語教學，許多師培大學已著手培育雙語教學師資，或是辦理中小學在職教師雙語教學增能學分班。「雙語師資培育」在臺灣推動雙語教學的政策中扮演著極為重要的角色。

雖然國內已展開「雙語師資培育」的工作，然而，目前仍有許多待探討的問題，例如：雙語教師應具備之專業知能、雙語師資生的遴選資格、雙語教學師資培育模式以及課程的規劃、雙語師資生之見習實習安排、雙語教師資格檢定考試、雙語教師之半年教育實習、雙語教師之職涯進路等，都值得探討與評述，也期許撰稿者能提出相應的解決對策。另外，在職教師雙語教學增能的需求、增能課程和研習的內容規劃，以及其他國家雙語師培的做法等，也都是本期徵稿的重點，均歡迎撰稿評論。

第十一卷第八期 輪值主編

王金國

臺灣教育評論學會第六屆理事
國立臺中教育大學教育學系教授

洪月女

國立臺中教育大學英語學系副教授